

(二) 行政方式

县长办公会 县长办公会由县长或县长委托有关副县长召集和主持，研究处理县政府日常工作。副县长按分管工作，召开专题会议，研究协调政府工作中的一些专门问题。

县政府常务会议 县政府常务会议由县长、副县长组成，县政府办公室主任及有关部门的负责人列席。一般每月召开2~3次。传达学习上级领导机关重要决议，研究贯彻意见。讨论决定县政府工作中的重大问题、报请省市政府或县委讨论决定的重要事项、提请县人民代表大会及其常务委员会审议的工作报告和重要议案、国民经济和社会发展计划预决算。由县政府发布的重要决定和命令。研究确定县政府全体会议或以县政府名义召开的会议及全县性工作会议的重要议题。讨论决定有关干部奖惩事项和以县政府名义授予的集体、个人荣誉称号。讨论决定各部门、各乡镇人民政府请示县政府的重要事项。分析形势，通报和讨论县政府总体或专项工作情况。需要县政府常务会议讨论的其他重要事项。

县政府全体会议 县政府全体会议由县长、副县长和县政府工作部门的局长、委员会主任、办公室主任组成，一般每季度召开一次，县长或者县长委托常务副县长召集和主持。其主要任务是传达贯彻上级领导机关的重要指示、决定和国家权力机关的重要决议，决定和部署县政府的重要工作。检查县政府重要决定的落实情况，协调各部门工作。讨论通报全县经济形势和重要情况。讨论需要县政府全体会议决定的其他事项。

(三) 扶贫开发

扶贫开发办公室（以下简称县扶贫办）的前身是1988年4月成立的竹山县经济开发领导小组办公室。1989年4月更名为竹山县老区贫困地区经济开发办公室。1995年4月，更名为竹山县扶贫开发办公室。1997年4月，成立竹山县人民政府扶贫开发办公室，与县扶贫开发领导小组办公室合署办公，两块牌子，一套班子。2002年3月，设置竹山县人民政府扶贫开发办公室。内设综合、计财、扶贫开发、社会扶贫股，行政编制6名。2005年6月，竹山县革命老区建设委员会办公室成立，与县扶贫开发办公室合署办公。2005年，干部职工12人。

“八七”扶贫攻坚 1994年，竹山被纳入国家八七扶贫攻坚计划重点扶持贫困县。9月印发《竹山县扶贫攻坚实施方案》，号召全县人民发扬自力更生，艰苦奋斗精神，用7年左右的时间，使全县16.5万人摆脱贫困。至2000年，“八七”扶贫攻坚任务基本完成。消除农村绝对贫困人口15.7万人，农民人均纯收入提高到1332元，国内生产总值9.48亿元，财政收入6047万元。新修水利配套工程154处，新增灌溉能力2793万立方米，新增灌溉面积4.5万亩。新建人畜饮水工程229处，水窖10560口，解决8.3万人10.4万头大牲畜的饮水困难。新修乡村公路1277

公里。村级通电率提高到 97%，农村住户用电量 243 千瓦时。

公里。村级通电率提高到 97%，农村住户用电量 243 千瓦时。

新阶段扶贫开发 竹山通过实施“八七”扶贫攻坚，在国家优惠政策的扶持下，扶贫工作取得了显著成效。但是由于历史、自然等多种因素的制约，“民穷财弱”的贫困状况仍未得到根本缓解，农民的生产生活条件尚未得到根本改变，竹山被列为新阶段扶贫开发工作重点县。2001~2005 年是实施新阶段扶贫开发的前 5 年，到 2005 年底，累计新修、复修公路 3574 公里，新增通路自然村 1050 个。新修水利设施 15382 处，新增灌溉面积 17 万亩。新建生态家园 8200 余户，新增砖木、砖混结构农房 5254 户。建特色产业基地 56.5 万亩。培植农村致富带头人 5312 户，农民人均纯收入 1875 元，贫困人口减少到 15.44 万人。新建改造校舍 46.29 万平方米，村级卫生室。有线和无线电视综合覆盖率达 95%。国内生产总值 14.514 亿元，财政收入 8878 万元，城镇居民人均可支配收入 5744 元。

(四) 移民工作

1. 机 构

县移民局的前身是 1970 年 8 月设立的移民建设指挥部。1993 年 12 月，更名为竹山县移民开发局。1997 年 4 月，内设办公室、财务审计、安置建设、生产管理股。2002 年 9 月，更名为竹山县移民局。2005 年 3 月，竹山县移民指挥部成立，竹山县移民局与指挥部办公室合署办公，实行统一领导、一套班子、两块牌子。内设办公室、政策法规室、规划安置、计财、监管、后扶科。

2. 水电站建设移民

松树岭电站移民 松树岭电站征地拆迁涉及官渡镇、柳林、梁家 3 乡镇的桑坪、阳坡、蒲溪、桃园、家竹、天池垭、柳河、大坪、老竹 9 个行政村 18 个村民小组，安置移民 74 户 367 人，拆迁房屋 9889 平方米。征用耕地 3785 亩、宅基地 22.74 亩，砍伐零星果树 97 株、杂树 1891 株、淹没县乡公路 5.1 公里，机耕路 0.85 公里，电力线路 4.4 杆公里，光缆线 6.25 杆公里，桥梁 2 座，小水电站 1 座。

松树岭电站移民于 2003 年 1 月 8 日启动，移民安置途径为：以有土安置为主要形式，非土地安置为辅，安置移民 367 人。2004 年 12 月，所有移民补偿补助资金兑现到位，生产生活安置完成。

筹备潘口水电站移民 2004 年 2~6 月，由县乡政府、中国水电顾问集团中南勘测设计研究院、市县移民管理机构、长江委监理公司、项目业主组成联合调查组，对潘口水电站正常蓄水位 355 米涉及的人口、房屋附属设施、土地和专项设施进行调查。结果为：潘口水电站移民